
 

 

 

 

 

 

 

 

Lfd. Nr.4/2013 

 

 

Verhandlungsschrift 
  

über die ordentliche Sitzung des Gemeinderates 

am 30. September 2013 im Rathaus-Sitzungssaal. 

 

Beginn: 19,00 Uhr        Ende: 19,55 Uhr 

 

Die Einladung erfolgte am 19.09.2013 durch Kurende, per Mail und Einzelladung. 

 

Anwesend waren: 

 

Bgm. Roland Braimeier  

 

Die Mitglieder des Gemeinderates: 

Vizebgm. Andreas Grabner     GGR Ing. Heinz Mahnke 

GGR Manfred Wöhrer     GR      Brigitte Ultz 

GGR Markus Vlasek      GR      DI Elke Kreutz 

GGR Ing. Werner Holy 

GR    Hans Hauer      GR Thomas Richter 

GR    Christina Machacek     GR      Alfred Schmoll  

GR    Sieglinde Hulik      GR Herbert Sederl  

GR    Mag. Michael Zimper 

GR    Lisa Böck       

GR    Herbert Karl 

GR    Ing. Hans-Peter Mimra 

GR    Christoph Baumgartner 

 

Entschuldigt abwesend waren: GR Michael Treiber u. GR Anton Kölbl 

 

Anwesend war außerdem: Franz Wöhrer als Schriftführer. 

 

Die Sitzung ist öffentlich. Die Sitzung ist beschlussfähig. 

 

 

 

 

 



Tagesordnung 
 

1.  Protokoll 

2.  Berichte der Ausschüsse: a) Gemeindevorstand, b) Prüfungsausschuss 

3.  Subventionen: a) Tennis- und Freizeitverein, b) Fassadenaktion 

4.  Änderung Flächenwidmungsplan KG Dreistetten 

5.  Leader Region 

6.  Mobilitätsbeauftragter für den öffentlichen Verkehr 

7.  Mietvertrag 

8.  Ehrung 

9.  Berichte des Bürgermeisters 
 

Vorsitzender Bgm. Roland Braimeier eröffnet die Sitzung und begrüßt die Anwesenden.  

Die Sitzung wurde ordnungsgemäß und fristgerecht eingeladen und ist beschlussfähig.  

 

Punkt 1. Protokoll: Zum Protokoll der Sitzung vom 27.06.2013 gab es keinen Einspruch und 

ist dieses daher als genehmigt zu protokollieren. 

Punkt 2. Berichte der Ausschüsse: 

a) Gemeindevorstand: Der Bürgermeister berichtet von den Sitzungen des Gemeindevor-

standes vom 06.08 und 19.09.2013. Der Gemeindevorstand hat sich darin im Wesentlichen 

mit dem Kindergartenzubau in Dreistetten, dem Ausbau der Wasserversorgungsanlage in 

Dreistetten, sowie der Vorberatung der Tagesordnung der heutigen Sitzung befasst.  

b) Prüfungsausschuss: Die Vorsitzende GR Brigitte Ultz berichtet von der Sitzung am 

24.09.2013, der Ausschuss hat dabei den Kassenstand geprüft und die Kassenbelege und 

Konten stichprobenartig überprüft sowie die Ein- und Ausgaben des Waldbades und keine 

Unregelmäßigkeiten festgestellt.  

Diese Berichte werden vom Gemeinderat zustimmend zur Kenntnis genommen. 

 

Punkt 3: Subventionen: a) Tennis- und Freizeitverein: Dazu berichtet der Bürgermeister, 

dass der Verein auf eine überaus erfolgreiche Saison zurückblicken kann. Das sowohl der 

Landesmeistertitel durch die Senioren 65+, als auch diverse Kreismeistertitel errungen werden 

konnten. Der Gemeindevorstand regt daher an, eine Subvention in der Höhe von € 700,- zu 

gewähren. 

Antrag des Bürgermeisters namens des Gemeindevorstandes: Der Gemeinderat möge dem 

Tennis- und Freizeitverein eine Subvention in der Höhe von € 700,00 gewähren. 

Beschluss: Der Antrag wird angenommen. 

Abstimmungsergebnis: einstimmig 

b) Fassadenaktion: Dazu führt der Bürgermeister aus, dass Herr Friedrich Zodl, Gutensteiner 

Straße, die Fassade seines Hauses mit einem Vollwärmeschutz versehen hat lassen. Er ersucht 

um eine Unterstützung im Rahmen der Fassadenaktion. Gemäß den Richtlinien des 

Umweltausschusses sind dafür 5 Punkte zu vergeben, was einer Förderung in der Höhe von € 

300,- entspricht.  

Antrag des Bürgermeisters namens des Gemeindevorstandes: Der Gemeinderat möge 

Herrn Zodl eine Subvention im Rahmen der Fassadenaktion in der Höhe von € 300,00 

gewähren. 

Beschluss: Der Antrag wird angenommen. 

Abstimmungsergebnis: einstimmig 

 

 

 



Punkt 4. Änderung Flächenwidmungsplan:  

Bgm. Roland Braimeier berichtet, dass durch die Änderung des regionalen Raumordnungs-

programmes eine der Voraussetzung für die Umwidmung des Grundstückes 816, KG 

Dreistetten, Biberkogelgasse, geschaffen wurde. Von der Abteilung RU2 der NÖ 

Landesregierung wurde dazu ein Gutachten eingeholt, welches einer Umwidmung nicht 

widerspricht. Es sollen mit den derzeitigen Eigentümern jedoch Baulandverträge 

abgeschlossen werden. Der Bürgermeister bringt einen solchen Entwurf zur Kenntnis. Nach 

Diskussion wird vereinbart, dass Grundstücke, welche innerhalb von 5 Jahren nicht verkauft 

werden können, jedenfalls zu Bauplätzen zu erklären sind. 

Antrag des Bürgermeisters namens des Gemeindevorstandes: Der Gemeinderat möge der 

12. Änderung der Flächenwidmungsplanes im Bereich Bieberkogelgasse, KG Dreistetten 

unter den genannten Voraussetzungen zustimmen. 

Beschluss: Der Antrag wird angenommen. 

Abstimmungsergebnis: JA: Braimeier, Grabner, Wöhrer, Holy Vlasek, Hauer, Machacek, 

Hulik, Zimper, Karl, Böck, Baumgartner, Mimra, Mahnke, Ultz, Kreutz, Richter 

NEIN: Schmoll, Sederl 

 

Punkt 5: Leader Region: Bgm. Braimeier erklärt dazu, dass diese mit Ende 2013 ausläuft. 

Für einen Verbleib 2014 bis 2023 (Periode LE 14-20) sei ein Grundsatzbeschluss notwendig. 

Er bringt den diesbezüglichen Entwurf im Wesentlichen zu Kenntnis.  

Antrag des Bürgermeisters namens des Gemeindevorstandes: Der Gemeinderat möge den 

Grundsatzbeschluss über den Verbleib der Gemeinde in der Leader-Region für die Periode 

von 2014 bis 2023 fassen. 

Beschluss: Der Antrag wird angenommen. 

Abstimmungsergebnis: einstimmig 

 

Punkt 6: Mobilitätsbeauftragter für den öffentlichen Verkehr: Der Bürgermeister führt 

aus, dass jede Gemeinde einen Mobilitätsbeauftragten für den öffentlichen Verkehr zu 

nominieren hat. Er selbst würde diese Tätigkeit übernehmen. 

Antrag des Bürgermeisters namens des Gemeindevorstandes: Der Gemeinderat möge 

Bgm. Roland Braimeier als Mobilitätsbeauftragten für den öffentlichen Verkehr in der 

Gemeinde Markt Piesting nominieren. 

Beschluss: Der Antrag wird angenommen. 

Abstimmungsergebnis: einstimmig 

 

Punkt 7: Mietvertrag: Der Bürgermeister berichtet, dass Frau Gerda Günther in der 

Wohnung, Wöllersdorfer Straße 25, Top 5 (40m2) eine Therapiepraxis eingerichtet hat. Ein 

befristeter Mietvertrag darüber liegt zur Beschlussfassung vor. Er bringt diesen Vertrag 

vollinhaltlich zur Kenntnis. 

Antrag des Bürgermeisters namens des Gemeindevorstandes: Der Gemeinderat möge den 

vorliegenden befristeten Mietvertrag mit Frau Gerda Günter über die Wohnung Wöllersdorfer 

Straße 25, Top 5 bewilligen. 

Beschluss: Der Antrag wird angenommen. 

Abstimmungsergebnis: einstimmig 

 

Punkt 8. Ehrungen: (GGR Wöhrer verlässt den Saal) Der Bürgermeister erklärt, dass GGR 

Manfred Wöhrer, vor Kurzem seinen 50. Geburtstag gefeiert hat. Manfred Wöhrer ist sein 

1985 im Gemeinderat tätig. Der Gemeindevorstand schlägt daher vor, GGR Wöhrer in 

Würdigung seiner Verdienste um die Gemeinde Markt Piesting, mit der „Goldenem 

Marktwappennadel“ zu ehern.  



Antrag des Bürgermeisters namens des Gemeindevorstandes: Aus Anlass seines 50. 

Geburtstages und in Würdigung seiner Verdienste um die Gemeinde Markt Piesting, soll an 

Herrn GGR Manfred Wöhrer, die „Goldene Marktwappennadel“ verliehen werden. 

Beschluss: Der Antrag wird angenommen. 

Abstimmungsergebnis: einstimmig 

 

Punkt 9: Berichte des Bürgermeisters: (GGR Wöhrer nimmt wieder an der Sitzung teil.) 

Der Bürgermeister berichtet, dass die Trinkwasseruntersuchung wiederum ein positives 

Ergebnis erbracht hat. Weiters berichtet der Bürgermeister über ein Schreiben an die ÖBB, 

den Bahnübergang in der Feldgasse 14 nicht aufzulassen. Schließlich berichtet er über den 

Baufortschritt beim Kindergartenzubau in Dreistetten. Sodann gratuliert er GGR Manfred 

Wöhrer zu seinem 50. Geburtstag. 

 

Mit Dankesworten beschließt der Vorsitzende die Sitzung. 

 

Markt Piesting, am 03.10.2013 
 

 

 

 

.......................................................    ...................................................... 

Bürgermeister       Schriftführer 

 

 

 

..................................................................................................................................................... 

Gemeinderat    Gemeinderat    Gemeinderat 

 


